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Nazev alohy: méfeni polohy, rychlosti a zrychleni skakajiciho mice

autor: Pascal

zaméreni: ZS, SS

Formulace problému: graficky zndzornime zédkladni vlastnosti pohybu mice a zvyraznime
souvislosti mezi zakladnimi kinematickymi veli¢inami: drahy, rychlosti a zrychleni.

Pomticky: USB link ¢i Xplorer GLX,senzor na méfeni pohybu PS-2103A,stojan, (Sikovny je

také prodluzovaci kabel PS-2500).

Zapojeni a postup méfeni: na stojan umistime senzor pohybu, prepneme jej do méticitho

rozsahu , postava”. V ose méfeni senzoru nechame skakat mi¢. (Viz video ve Workbooku.)

Data: Zvolte grafické zobrazeni polohy. PouZijte
prolozeni kvadratickou funkci ,Fit - Quadratic Fit”.
Ukazte, Ze vzdalenost nartsté s kvadratem casu. Pridejte
graf rychlosti. UkaZte, ze nartist rychlosti je linedrni
(,Fit - Linear Fit”). Ukazte, Ze zrychleni je konstantni.

Moznosti rozsifeni experimentu: vyzkouSejte rtizné
mice. Zvazte mife a rozsifte dlohu o urceni polohové a
kinetické energie!
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Pomoci néstroje , Calculator” nastavte drdhu tak, aby zacinala na 0, ukazte pomoci néstroje
,Statistics - Area”, jaka je souvislost mezi drahou v urcitém case a plochou pod kiivkou

rychlosti v urc¢itém ¢asovém intervalu.
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